



Во вторник, 26 марта 2013 года, АО "ПУМБ" презентовал финансовые показатели за прошлый год (по стандартам МСФО), сообщает [издание Дело](#). С журналистами провели встречу новые руководители банковского учреждения — Сергей Черненко (с октября 2012-го председатель правления, ранее занимавший должность финдиректора) и Игорь Кожевин (с марта 2013-го финдиректор, приглашенный в ПУМБ из "Банк Ренессанс Капитал"). Напомним, что оба финучреждения входят в группу СКМ.

"Прибыль 2012 года меньше прибыли 2011 года, так как мы решили увеличить отчисления на формирование резервов, — признался Сергей Черненко. — Данный шаг был вызван возросшей неопределенностью... и направлен на увеличение покрытия обесцененного портфеля резервами, сохранение и поддержание стабильности и надежности в условиях нестабильного рынка". А финдиректор Игорь Кожевин, в свою очередь, сообщил, что регулярно анализирует результаты стресс-тестов и финучреждение готово к возможным потрясениям на рынке.

В 2012-м портфель проблемных активов ПУМБа сократился на 5,5%, сравнивая с 2011-м, тогда как резервы под них увеличились почти на 6%.

Автор:

Также в рамках презентации отчета Сергей Черненко выделил ключевые показатели:

- прибыль до резервов и налогов возросла за год на 13% — до \$86 млн;
- расходы на формирование резервов составили \$36 млн, в результате чего чистая прибыль сократилась на 38,5% — до \$35 млн, против \$56 млн в 2011 году;
- операционный доход вырос на 17% — до \$144 млн, а совокупный кредитный портфель прибавил в 2012-м более 8% (до \$2,6 млрд);
- чистые активы банка уменьшились на 7,3% — до \$3,4 млрд, в то время как капитал достиг \$633,1 млн (+5%);
- рентабельность активов (ROA), рентабельность капитала (ROE) и чистая процентная маржа возросли соответственно до 2,6%, 14,1% и 5,4%.
-

Презентуя стратегию развития ПУМБа на 2013-2014 годы, председатель правления заявил, что политика остается консервативной, с более жесткими требованиями (чем в среднем по рынку) к объему формирования резервов. Среди названных основных задач — повышение операционной эффективности, сохранения универсальности, а также умеренность в рисках.

По итогам 2012-го, в общем объеме корпоративных ссуд ПУМБа увеличилась доля машиностроения (+47%, сравнивая с 2011-м), сельского хозяйства и пищевой промышленности (+23% соответственно). В структуре розничных кредитов в 2012 году существенно выросла доля потребительских ссуд (с 15% до 35%), тогда как доля ипотеки сократилась (с 69% до 53%).

Автор:

Напомним, что ПУМБ основан в 1991 году. Крупнейшим акционером банка на начало 2013 года являлось ООО "СКМ Финанс" (92,24%). По данным Нацбанка Украины, на 1 января 2013 года по размеру общих активов ПУМБ занимал 9-е место (28,23 млрд грн) среди 175 действовавших в стране.